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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

aidants familiaux
Question écrite n° 86990

Texte de la question

M. Jean-François Chossy interroge Mme la secrétaire d'État chargée de la famille et de la solidarité sur la
nécessaire mise en place d'un soutien personnalisé pour les aidants familiaux auprès des personnes
handicapées. En effet, participer à l'accompagnement au domicile d'une personne handicapée est un
engagement important pour un proche aidant. Les conséquences de cet engagement sont nombreuses et
concernent aussi bien l'état de santé que la vie personnelle, professionnelle, les relations sociales et les temps
de loisirs et de vacances. L'Association des paralysés de France (APF) réclame une politique de prévention en
faveur des aidants familiaux, confrontés plus que d'autres à des risques d'épuisement physique et psychique.
Ainsi, l'APF formule les propositions suivantes : un suivi médical approprié (physique et psychique) pris en
charge par la sécurité sociale, avec l'élaboration d'un diagnostic santé régulier et suivi dans le temps, pour
chaque aidant ; un remboursement des frais de recours à un thérapeute (médecin, psychologue, conseiller
conjugal...) ; l'instauration d'un volet d'évaluation des besoins des aidants familiaux, intégré systématiquement
au plan personnalisé de compensation avec l'articulation entre l'aide de l'aidant familial et celle de l'aidant
professionnel. L'APF souhaite par ailleurs un développement de toutes les formules de renfort ponctuel et/ou
régulier et des formules de répit comme les structures d'accueil temporaire ; la mise en place pour les aidants
familiaux des mesures touchant à la vie professionnelle et à la formation (bilan de compétences, VAE en cas de
retour à l'emploi) ; le développement de la formation des aidants familiaux ; l'information des aidants familiaux
sur l'ensemble de leurs droits sociaux ; la poursuite du développement de la mise en place de points info-famille
dans les départements et les communes. Il lui demande de bien vouloir lui faire connaître son sentiment sur
l'ensemble de ces propositions.
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